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Gent, 17 oktober 2008

BEWONERSBRIEF: opstellen van torenkranen 
Geachte mevrouw,
Geachte heer,
Met deze informatiebrief brengen wij u graag op de hoogte van de komende werkzaamheden in uw straat en de tijdelijke hinder die daarmee gepaard gaat.
1. Opstellen vijfde torenkraan 
Op maandag 27 oktober 2008, vanaf 9 uur ’s morgens tot vermoedelijk woensdag 29 oktober 2008 zullen wij de Koningin Fabiolalaan opnieuw volledig afsluiten tussen de huisnummers 1 (hoek Koningin Maria-Hendrikaplein) en 21 (hoek Tenderstraat) wegens het plaatsen van een vijfde torenkraan.
Om veiligheidredenen mogen er dan geen voertuigen of fietsen langs. Wij verzoeken u - als aangelande - de nodige voorzorgsmaatregelen te nemen (auto tijdig uit garage halen, planning voor laden en lossen aanpassen...). Voetgangers zullen er wel nog doorkunnen. Het doorgaand verkeer blijft de in voege zijnde omleiding via de Aaigemstraat en de K.Boudewijnstraat gewoon volgen. 
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2. Afsluiten ventweg Kon. Maria-Hendrikaplein wegens plaatsen torenkraan
Wij zijn zopas op de hoogte gebracht dat de ventweg op het Kon. Maria–Hendrikaplein (tussen de Kon. Boudewijnstraat en de Kon. Albertlaan) vanaf maandag 20 oktober, 15 uur wordt afgesloten voor alle verkeer. De afsluiting is voorzien tot vermoedelijk woensdag 22 oktober 2008. 
Wij verzoeken u - als aangelande - de nodige voorzorgsmaatregelen te nemen (auto’s tijdig uit de garage halen, planning voor laden en lossen aanpassen,…) 
Wij verontschuldigen ons alvast voor de eventuele hinder die u door deze werkzaamheden ondervindt en hopen te mogen rekenen op uw begrip.  Bij dringende praktische problemen kunt u terecht bij de werftelefoon 09 241 89 30. 

Met vriendelijke groeten,

Infopunt project Gent Sint-Pieters

